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ATA CÂMARA TÉCNICA DE TURISMO 04 DE SETEMBRO DE 2024.

Ao dia quatro (4) do mês de setembro de dois e vinte e quatro 
(2024),  às  10:30h,  iniciou-se  a  reunião  da  Câmara  Técnica  do  Turismo, 
realizada no município de Batatais-SP. 

Foram  feitos  agradecimentos  aos  presentes  pelo  Secretário 
Executivo Lucas Bruxellas, Diretora Executiva Bianca Freitas, e o Interlocutor 
do Estado de São Paulo,  Cássio Andrade A senhora Bianca iniciou com a 
leitura da ata da última reunião e em seguida foi lida a pauta do dia. 

Na  sequência  foram  feitos  compartilhamentos  de  experiências 
turísticas  dos municípios  e  a  importância  como do café,  ferrovias,  museus, 
artesãos, e a interligação entre os municípios na região. Foi  apresentado o 
novo interlocutor da Região Lagos (RT) do Rio Grande, Sr. Cássio Andrade, 
Secretário de Desenvolvimento do município de Guará, e a Vice Interlocutora 
do município de Pedregulho, Sra. Juliana de Cássia Medeiros. Cássio Andrade, 
enfatizou  a  importância  da  participação  dos  municípios  juntamente  com os 
secretários  na  Câmara  Técnica,  e  do  trabalho  conjunto.  Nesse  sentido,  é 
importante que haja um presidente da Câmara Técnica de Turismo ativo, com 
experiência no turismo e conhecimento técnico juntamente com a colaboração 
do COMAM para ser o intermediador das ações conjuntas. O Sr. Cássio fez os 
informes sobre a visita realizada a São Paulo, na qual conversou com a sra. 
Elaine Papoy, da Secretária de Estado do Turismo, sobre a RT Lagos do Rio 
Grande. Informou que cada município tem um prazo específico para atualizar 
as informações no SISMAPA-SP e  que qualquer  município  tenha acesso a 
algum  benefício  financeiro  na  área  do  turismo,  como  acesso  ao  Creditur, 
recursos  do  Ministério  do  Turismo,  emendas  parlamentares  etc  dependem 
desta atualização cadastral. Outros requisitos citados para acesso a benefícios 
financeiros  são,  por  exemplo,  que  os  municípios  tenham  um  Conselho 
Municipal  de Turismo (COMTUR) ativo,  uma vez que para se firmar algum 
convênio já foi pedido as cinco (5) últimas atas de reuniões da COMTUR, plano 
diretor e alguns requisitos. Desta viagem, identificou-se também que alguns 
municípios  estão  com  o  prazo  no  limite  para  preencher  no  Sistema  de 
Informações do Mapa do Turismo Brasileiro (SISMAPA). Buritizal e Ituverava 
eram casos que estavam com os cadastros vencidos, foram informados pelo sr. 
Cássio e pelo COMAM e procederam com a atualização dos seus dados no 
sistema. Assim, o passo inicial é que todos os municípios estejam no mapa do 
turismo brasileiro com uma certa urgência. Outro informe importante trazido 
pelo sr. Cássio foi que atualmente a Instância de Governança da RT Lagos do 
Rio  Grande  é  a  Câmara  Técnica  de  Turismo,  mas  que  isso  não  pode 
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permanecer, uma vez que na Cartilha do Ministério do Turismo especifica que 
a Instância de Governança deve ter representantes do setor público, privado e 
terceiro setor. Portanto, um segundo passo é criar a Instância de Governança. 
A sugestão para criar  uma nova Instância de Governança (IGR) é criar  um 
Fórum com a  participação  do  primeiro,  segundo  e  terceiro  setores.  A  sra. 
Tânia,  por  já  ter  realizado um fórum internacional  de  economia  criativa,  foi 
sugerida para organizar este fórum. 

Iniciou-se  a  segunda  pauta,  eleição  do  Presidente  da  Câmara 
Técnica de Turismo. Cássio, como o novo Interlocutor, sugeriu que o Sr. Paulo 
Fernandes, do município de Batatais-SP, seja o Presidente da Câmara Técnica 
de Turismo de 2024, devido sua qualidade técnica e experiência na área. O Sr. 
Paulo Fernandes aceitou se candidatar e expôs que o sucesso dos trabalhos 
da  Câmara  Técnica  depende  da  união  e  colaboração  das  pessoas  e 
municípios, não só do presidente da Câmara. Assim, todos os presentes se 
comprometerem a participar  da  Câmara Técnica  e a  trabalharem juntos.  O 
senhor Sr. Manoel Pedro, Presidente da COMTUR de Igarapava-SP, sugeriu 
como Vice  Presidente  da Câmara  Técnica  a  senhora  Tânia  Mara  Pinto  de 
Sousa. A senhora Tânia aceitou se candidatar. Foi então realizada a eleição e 
todos ficaram acordados como sendo uma eleição democrática. Foram eleitos 
por unanimidade como Presidente e Vice Presidente da Câmara Técnica de 
Turismo,  respectivamente,  o  sr.  José  Paulo  Fernandes,  do  município  de 
Batatais  –  SP,  a  sr.  Tânia  Mara  do  município  de  Franca  -  SP.  Os  novos 
representantes da Câmara Técnica de Turismo foram saudados por todos os 
presentes.  
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Em  seguida  o  novo  Presidente  da  Câmara  Técnica  que  os 
representantes do COMAM levantem pontos que devem constar na Regimento 
Interno da Câmara Técnica de Turismo. Foi sugerido pelo sr. Lucas, que na 
próxima  reunião  da  Câmara  Técnica  se  coloque  como  pauta  um  breve 
treinamento sobre captação de recursos, com foco no Cadastro da Associação 
Paulista Amigos da Arte- APA. Essa iniciativa teria como objetivo estimular a 
participação de outros municípios e também compartilhar as experiências de 
gestores  mais  experientes.  O  senhor  José  Paulo,  aceitou  realizar  o  citado 
treinamento e gentilmente compartilhar seus conhecimentos. 

Não havendo outros temas a serem tratados, o Secretário Lucas 
Bruxellas,  Executivo  do  COMAM  agradeceu  a  todos  pela  participação  e 
encerrou-se  a  reunião  as  12:45.  Essa  ata  foi  redigida  por,  Bianca  Freitas, 
Diretora  Executiva  do  COMAM,  sendo  por  todos  infra-assinada.

                                                                      Franca, dia 05 de setembro de  
2024.
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